
Кристофер Пребл: После афере “Викиликс” опција повлачења из Авганистана добија на снази
субота, 31 јул 2010 13:29

Поводом афере “Викиликс” и о њеним могућим војним и политичким последицама у
Авганистану и Пакистану говори директор спољнополитичких студија у вашинигтонском
институту КЕЈТО, Кристофер Пребл.

  

Кристофер Пребл: После афере са цурењем докумената опција повлачења из
Авганистана добија на снази

  

Пребл: “Мада нема пуно нових информација у документима које је ‘Викиликс’ објавио
ипак десетине хиљада страница разних података допринеле су растућој неизвесности и
уземирености у погледу наше мисије у Авганистану. Доста тога је усредсређено на
извештаје са терена, процене и односе наших војника са локалним авганистанским
функционерима и становништвом што све указује колико је тешка та мисија. Додатни
проблем се односи на информације о сарадњи пакистанских обавештајних служби са
Талибаном, њиховој обавештајној и логистичкој подршци Ал Каиди и Талибану у
сукобима са америчким снагама. Мада се указује да су ти војни документи месецима
стари и да више не одсликавају актуелну ситуацију на терену, њихово објављивање је
ипак уздрмало јавност, па и администрацију, што је подстакло интензивније
размишљање о стратешким променама и што скоријем решавању авганистанског питања.

  

Глас Америке: Да ли бисте желели да укажете на нека специфична питања у
политичкој и војној проблематици у региону?

  

Пребл: “Са војне тачке гледишта, краткорочно гледано, постоји забринутост да би неке
тактичке и оперативне активности могле бити угрожене, али мислим да се америчке и
савезничке војне снаге могу брзо прилагодити новонасталој ситуацији. Дакле, војна и
безбедносна ситуација је нешто угроженија. Једно од кључних питања је ко је процурио
та документа ‘Викиликсу’, да ли ће преостала доспети до јавности, и са каквим циљем и
намером је то учињено. Са политичке тачке гледишта, афера ‘Vikilliks’ се већ одражава и

 1 / 2



Кристофер Пребл: После афере “Викиликс” опција повлачења из Авганистана добија на снази
субота, 31 јул 2010 13:29

сведоци смо растуће подршке у Конгресу за убрзано повлачење америчких снага из
Авганистана у контексту раније постављеног председниковог рока за такву акцију.
Интересантно је да се у Конгресу већи број Демократа изјашњава за повлачење
америчких трупа из Авганистана и, наравно, промену стратегије.”

  

Глас Америке: Често се помиње и улога потпредседника Џозефа Бајдена у дебатама у
оквиру Демократске странке о америчком ангажовању у региону?

  

Пребл: “У оквиру Обамине администрације од самог почетка вођена је дебата о два
суштински различита приступа авганистанском проблему. Први се везује за
подпредседника Џозефа Бајдена и концентрише се на контратерористичке активности,
које би имале конкретне и селективне циљеве и не би зависиле од великог броја војника,
са контингентом од можда 10-15 хиљада трупа, са стручном обуком и специфичним
циљевима. Председник је, међутим, усвојио сасвим другу стратегију, која у великој мери
зависи од далеко већег броја војника и ослања се на концепт изградње нације. Дакле,
неслагања у погледу авганистанске мисије односе се на ресурсе, временски рок и
успешно спровођење стратегије. Стога опција за повлачење добија на снази.”

  

(VOA)
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